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at ingen del af henvisningsprovisionen længere 
tilfalder »forlystelseskassen«. 

Det er Finanstilsynets opfattelse, at den be- 
skrevne ordning mellem Danske Bank og Home 
som udgangspunkt ikke er i strid med redelig 
forretningsskik og god pengeinstitutpraksis. Fi- 
nanstilsynet er imidlertid bekendt med, at For- 
brugerombudsmanden har igangsat en undersø- 
gelse af, om ordningen er i overensstemmelse 
med reglerne i markedsføringsloven. Forbruger- 
ombudsmandens undersøgelse er ikke tilende- 
bragt. Når dette er tilfældet, vil Finanstilsynet 
påny vurdere, om der er behov for tilsynets ind- 
griben. 

Siden 1. juli 2001 har Finanstilsynet haft be- 
myndigelse til at udstede regler og retningslini- 
er om redelig forretningsskik og god praksis in- 
denfor blandt andet pengeinstitut området, jfr. 
lov om finansielle virksomheder § 3. Finanstilsy- 
net har igangsat et arbejde, der skal klarlægge 
behovet for sådanne regler og retningslinier. Til- 
synet vil i dette arbejde lade indgå, om der er be- 
hov for præciseringer eller opstramninger for så 
vidt angår henvisningsprovisioner.« 

Jeg har taget Finanstilsynets redegørelse til ef- 
terretning. 

Spm. nr. S 3749 

. Til økonomiministeren (27/8 01) af: 
Frank Aaen (EL): 
»Hvilke inititiativer vil regeringen tage for at 
stoppe den ordning, hvor Home betaler Danske 
Bank og dens medarbejdere en provision for at 
få bankens kunder til at sælge hus gennem 
Home, uden at kunderne er orienteret om ord- 
ningen?« 

Svar (5/9 01) 

Økonomiministeren (Marianne Jelved): 
Der henvises til svaret på spørgsmål S 3748. 

Spm. nr. S 3750 

, Til økonomiministeren (27/8 01) af: 
Frank Aaen (EL): 
»Mener ministeren, at det er foreneligt med 
bankrådgiverens rolle som rådgiver at få provi- 
sion for at henvise kunden til en særlig ejen- 
domsmægler, som f.eks. Danske Banks medar- 
bejdere får i forhold til Home, og hvad vil mini- 
steren gøre for at få denne praksis stoppet?« 

Svar (5/9 01) 

Økonomiministeren (Marianne Jelved): 
Der henvises til svaret på spørgsmål S 3748. 

Spm. nr. S 3813 

Til forsvarsministeren (31/8 01) af: 
Frank Aaen (EL): 
»Vil ministeren fastholde og/eller uddybe sit 
svar på spørgsmål nr. S 3499 i lyset af tidligere 
forsvarsminister Kjeld Olesens udtalelser til Rit- 
zau den 29. august 2001, om at »Jeg vidste godt 
-  og accepterede -  at DKP'ere ikke kunne kom- 
me på sergent- og officersskole«?« 

Svar (11/9 01) 

Forsvarsministeren (Jan Trøjborg): 
Jeg ser ingen anledning til at uddybe min besva- 
relse af spørgsmål nr. S 3499. 

Spm. nr. S 3814 

Til forsvarsministeren (31/8 01) af: 
Frank Aaen (EL): 
»Hvor er ministerens reaktion på, at udtalelser- 
ne fra tidligere generalløjtnant Kjeld G.H.Hil- 
lingsø om, at det var fast praksis at frasortere 
medlemmer af DKP, nu i dagspressen bakkes op 
af de pensionerede generalmajorer Niels-Aage 
Rye Andersen og C.C. Ahnfeldt-Mollerup?« 


